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XXII. évfolyam. fpolyi-áu, 1D16. április liVt SD. 18. szám.
************

Előfizetési ár: 
Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor 

Egyes szám 24 MONTI LAPOK
************ 

Nyilttér sora 40 fill. 
Hivatalos

és magánhirdetések 
árszabás szerint.

Többszöri hirdetés­
nél árengedmény

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
- IPOLYSÁGON. -

felelős szerkesztő:

HALÁSZ FERENC.
Megjelen

szombaton reggel.

a Negyedik hadikőlgsőn.
Országszerte nagy erővel és lendü­

lettel indúlt meg az agitáció a negye­
dik hadikölcsön sikere érdekében. A 
nemzet már háromszor tanujelét adta 
nagy áldozatkészségének s a belátás­
nak, hogy a front hőseinek győzelmét 
anyagi erő kifejtésünk maximumával 
kell teljessé, szilárddá és maradandóvá 
tenni.

Ez az elv és ez a szempont fogja, 
úgy hisszük vezetni a negyedik hadi- 
kölcsönakciót is.

Mindenki tudja és érzi, hogy a há­
ború elhúzódása roppant anyagi ter­
heket ró az államra. E teherviselésen 
könnyíteni, a győzelem útját megala­
pozni az állam minden polgárának 
kötelessége, aki csak élete és megélése 
feltételeit ebben az országban leli fel. 
A negyedik hadikölcsönnek győzelmi 
kölcsönnek kell lenni, a nemzeti ál­
dozatkészségnek fényes sikerre kell 
vinni az uj állami emissziót, ami an­

nál könnyebb, mert az uj kölcsön- 
jegyzés kitűnő üzlet is: a heverő tő­
kéknek biztos és gyümölcsöző befek­
tetési módja. Az egész országnak össze 
kell fogni, hogy a győzelmi kölcsön 
eredménye minden reményt és vára­
kozást felülmúló legyen. Négy héten 
át csak ez legyen a Sjelszó : jegyez­
zünk a negyedik hadikölcsönre.

A hadikölcsön jegyzésének első hete 
meghozta annak bizonyságát, hogy a 
negyedik hadikölcsön! is teljes siker 
fogja koronázni. A nyilvános kölcsö 
nők több hétre terjedő jegyzésének 
első napjai rendszerint kevésbé moz­
galmasak és a jegyzések a dolog ter­
mészetből folyólag kezdetben nem 
szoktak nagyobbb arányokat venni. A 
negyedik hadikölcsön első hete — bár 
a húsvéti ünnepek is közbeestek — 
erre a régi megállapításra örvendetes 
módon rácáfolt, mert a magyar tőke­
erő már az első megmozdult és az 
ezúttal feltűnően élénk érdeklődést ta­
núsító külföldi nagy tőkével egyesülten 
többszáz milliós jegyzéssel megvetette 
a biztos siker alapját. A nagy és 
közép-tőke szinte sietve és az elő­
zőknél jelentékenyen nagyobb összeg­
gel teszi meg kölcsön-jegyzéseit, mint­
egy jelezve, hogy a háború győzelmes 
vége közeledvén, a magyar hadiköt­
vény vásárlása a leghálásabb tőkeel­
helyezési módként kínálkozik.

A kistőke is megmozdult és a vi­
déken egyre elevenülő jegyzési kedv 
bizonyítja, hogy a széleskörű és haté­
kony agitáció itt is megtenni a maga 
értékes gyümölcseit. Alig lehet han­

goztatnunk, hogy a hadikölcsön nem 
más, mint a fenmaradásért küzdő nem­
zet kölcsöne legbecsesebb javainak 
megvédésére és a tartós béke meg­
szerzésének céljára. Tehát annak si­
kere erkölcsileg annál felemelőbb, gaz­
daságilag annál értékesebb, minél szé­
lesebb néprétegek hazafias áldozat- 
készségének és helyes gazdasági belá­
tásának megnyilvánulása.

Ne gondolja senki, hogy az 50, 100, 
sőt 1000 koronás jegyzés mitsem szá­
mit a milliók tengerében és ne higyje 
senki, hogy a hadikölcsön sikerén az 
ö szerény jegyzésével nem lendíthet. 
Éppen ellenkezőleg, úgy az előző há­
rom magyar hadikölcsön, mint a né­
met hadikölcsönök nagy sikere — a 
statisztikai adatok kétségtelen tanúsága 
szerint — azon fordult meg, hogy a 
kis emberek, a milliók mozdultak meg 
és elhozták, egybehordták a maguk 
pénzecskéjüket, amelyek igy számos 
milliókká duzzadva, versenyre keltek, 
sőt nagyság dolgában föléje kereked­
tek a kevesek milliós jegyzéseinek.

Mindenkinek jegyeznie kell tehát, ha 
akármily csekély is az összeg, amit a 
nagy célra fordíthat, mert ha nem is 
százezrek, de az egyesek koronái hoz­
zák össze a hadikölcsön milliárdjait: 
ez adja a legvilágosabban értésére 
megvert ellenségeinknek, hogy hiába 
minden reménység, amely arra épit, 
hogy szívós kitartásunkat a háború 
makacs és céltalan elhúzásával meg­
őrölhetik és minket győzelmeink meg­
érdemelt gyümölcseitől megfoszthatnak. 
Ha a negyedik háborús hitelműveletünk 
is a népkölcsön imponáló jegyében fog 
sikert aratni, ez fogja igazán becsessé, 
messze jövendőre kihatóvá tenni a 
nemzet pénzügyi erőfeszítését.

A sikert nem biztosítani, hanem csak 
fokozni fogja az a körülmény, hogy a 
jegyzési idő ez alkalommal hosszabb 
— 33 nap — mint az előző hadiköl- 
csönöknél. Ez az idő kell a propa­
gandára, a felvilágosításra, a kéznél 
nem lévő, de hadikölcsönjegyzésre szánt 
összegek előteremtésére. A hosszú jegy­
zési idő két részre oszlik : május 5-ig 
97.20 K, azontúl pedig 97.50 K, a 
60/0-os hadikölcsön ára. Ez a harminc 
fillér különbözet az időközi kamatokat 
jelenti, ezért tehát mindenki, akinek 
pénze kamatozatlanul hever, vagy kis 
kamatot hoz, saját érdekében jár el, 
ha május 5-ig jegyzi a hadikölcsönt, 
mert az május 6-án már 30 fillérrel 
drágább lesz.

Jankovich Béla Ipolyságon.
Jankovich Béla dr. vallás és közokta­

tásügyi m. kir. miniszter, valóságos belső 
titkos tanácsos, az Ipolysági kerület or­
szággyűlési képviselője a törvényhatóság 
tavaszi rendes közgyűlése alkalmából két 
napot Ipolyságon töltött.

Most, mikor a világháború vérben fürdő 
rettenetességei nyomják a lelkeket, a mi­
niszter ittléte alkalmából ha nélkülözte is 
a hangos ünnepeltetés formáit, de a vár­
megye és Ipolyság város közönségének, ha 
zajtalan halk, de annál bensőbb elisme­
rése és megbecsülése környékezte a vár­
megye illusztris szülöttét, ki az Ipolysági 
főgimnázium megteremtésének korszakos 
munkájával Ipolyságot és vármegye egész 
közönségét ezenfelül még örök hálára is 
kötelezte.

Szerdán az éjjeli vonattal Párkányná- 
nára érkezett, hol a vonathoz csatolt 
szalonkocsijában hált meg. Innét érkezett 
a reggeli vonattal Ipolyságra, honnét, mi­
után eredeti terv szerint a váci 10 órai 
vonattal várták, egyedül gyalog sétált be 
a városba és megszállott a vármegyehá­
zán, hol Ivánka István környezetében köz­
életünk kitűnőségei gyűltek össze fogadá­
sára.

Délelőtt 11 órakor a miniszter megláto­
gatta a létesüléscben nevéhez fűződő fő­
gimnáziumot Ivánka István főispán, Czobor 
László, Richter János képviselők és Pálfi 
Péter kir. tanfelügyelő kíséretében. Meg­
jelent minden osztályban s végig hallgatta 
a legnagyobb érdeklődéssel a tanítási órá­
kat; a tanulók szabatos feleletei fölött tel­
jes megelégedését fejezte ki. A tanártes­
tület nevében Berczán Endre igazgató üd­
vözölte s kérte, hogy az intézet végleges 
otthonának megépítését lehetőség szerint, 
valósítsa meg. A miniszter a legnagyobb 
melegséggel válaszolt s megígérte, hogy 
mihelyt a mai viszonyok nyomasztó kény­
szerűsége megszűnik: haladéktalanul gondos­
kodik az iskola végleges otthonáról. E kije­
lentése nemcsak reményt nyújtó érzést tá­
masztott a főgimnázium lelkes tanári ka­
rában, de mindenesetre azt a megnyugtató 
érzést váltja ki, hogy általa Ipolyság és a 
vármegye közönségének ebbeli aggodalmait 
eloszlassa.

Délben egy órakor a főispán a minisz­
ter tiszteletére a vármegyei székház kis­
termében huszonnégy terítékes ebédet 
adott, melyre Ivánka László, Czobor László 
és Richter János országgyűlési képviselők, 
Marek Károly m. kir. udvari tanácsos, 
Báti Berkó István kir. tanácsos, Bolgár 
János, Haydin Károly, Konkoly Tb. Sán­
dor, Kondor József, Kazy Lázár és Wil- 
czek Vilmos gróf földbirtokosok, Schrei­
ber Aladár esperes plébános, Martinovich 
István kir. törvényszéki elnök, Draskóczy 
Jenő kir. műszaki tanácsos, Barczán Endre 
főgimn. igazgató, Pálfi Péter kir. tanfel­
ügyelő, Wilbeim Károly dr. ügyvéd, a vár­
megye tisztikarából pedig Somogyi Béla 
cs. és kir. kamarás alispán, Czompó Ede 
főjegyző, Hederváry Lajos árvaszéki elnök, 
Fodor Vilmos dr. es Pályi Pál főszolga- 
birák voltak meghiva.
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Az ételsor következő volt 
Barna leves 
Húsos rétes 

Töltött bárány 
Kirántott csirke 

Fagylalt aprósiiteményekkel 
Vegyes gyümölcs 

Sajtok 
Borok :

Palásti rizling, palásti vörös, palásti tirmös 
Pezsgő 

Fekete kávé
Pezsgő bontás kor Ivánka István szólásra 

emelkedett és meleg szárnyalással mon­
dotta el ezt a saját szerzeményű, odasze- 
rüen szárnyaló verses imát a királyra.

Isten! segítsd meg a királyt 
Szent István örökében.
Legyen hatalma nagy, szilárd 
Úgy hadban, mint békében.
Az ellen félje 
Szerencse népe 
Szent koronánkkal a fején 
Övezze őt disz, égi fény.

Világok atyja áldd meg öt!
És tartsd meg jó atyánknak.
Törvénytudót, a hadveröt 
S áldd véle szép hazánkat.
Hazánk! Királyunk!
Egyként imádunk 
Szent koronánkkal a fején 
Övezze üt disz, égi.fény.

Óh ! adj még hosszabb életet 
Az ősz, a bölcs királynak.
Változtasd szörnyű végzeted,
S adj békét a világnak.
Hadd lenne végre 
A harcnak vége 
Szent koronánkkal a fején 
Övezze ót disz, égi fény.

\v. emelkedett hangú pohárkcszöntők 
sora következett ezután, melyek során 
Ivánka István főispán, majd. Bolgár János 
Jankovieh Bélára, Schreiber Aladár Jan­
kó vi eb Belánera es Ivánka Istvánná lő is 
púiméra, Richter János, majd (vzoboi 
László Ivánka íjászlóra, Ivánka íjászló pe­
dig Richter Jánosra köszöntött.

Este a miniszter a tőispán és többek 
meghitt körében a Wollner-tele vendéglő­
ben vacsoráit meg,éjszakai pihenőjét pedig 
a vasútállomáson levő szalonkocsijaban tar­
totta. Pénteken ingei Pál fi Péter tanfe­
lügyelő és Rerkó István,a eanyiskola gond­
noksági elnökének kíséretében megláto­
gatta a polgári leányiskolát, az (‘gyes osz­
tályokban meghallgatta a növendékek£fe- 
leleteit, és a tapasztaltak fölött teljes meg­
elégedésének adott kitejezést.

Részt vett a miniszter mint a vármegye 
vitális tagja a vármegye törvényhatóságá­
nak tavaszi közgyűlésén és a megyebi­
zottsági tagok részéről is az ő magas köz­
jogi méltóságához illő különös figyelem­
ben és megkülörnböztetésben részesült.

Pénteken délután a miniszter a váci vo­
nattal visszautazott Budapestre.

Törvényhatóság: közgyűlés.
Vármegyénk törvényhatósági bizottsága e hó 

28-án tartotta meg draskóci és jordánföldi Iván­
ka István főispán elnöklése mellett rendes tava­
szi közgyűlését. Elnöki megnyitójában külö­
nösen meleg szavakban parentálta el közé- 
lettinkíkéí nevezetes halottját: Somogyi László 
hévmagyaradi földbirtokost, és Nyáry,Alfonz 
bárót, a szálkái kerület volt országgyűlési 
képviselőjét Indítványára a közgyűlés mind­
kettő halála fölött érzett mély részvétét jegy­
zőkönyvébe foglalta, s erről családjukat ér­
tesítette, Somogyi Bála cs. és kir. kamarás 
alispánnak pedig a közgyűlés nevében a 
főispán magában á közgyűlésben fejezte ki 
részvétét. Az elnöki megnyitó után a köz­
gyűlés tárgyalás alá vette a 170 pontból álló 
tárgysort, melyet különösebb vita klán, az 
állandó választmány javaslata alapján intézett 
el. A tárgysorral a közgyűlés "déli 12 órakor 
végzett, s egyben megtartotta a hitelesítő 
közgyűlést is. A közgyűlés a főispán lelkes 
-éltetésével ért véget.
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fínzaszentelö.
Kedden volt tmzdszentclö napja, a magyar 

nép legpoéti/aisabb természet-ünnepe, amikor 
porccsszióval vonulnak ki a búzaföldekre s ott 
megáldják, megszentelik a haragos zöld búzát, 
hogy ne álljon meg a növésében, hanem a 
gyenge levélből sudár szár tegyen, a szárból 
kalász, a kalászból érett buzaszem s az érett 
buzaszemböl az Étet le ’főbb istenáldása: hó­
fehér kenyér, pirosra sült ropogós kalács.

Nincs az an i atermészetnek egyetlenegy aján­
déka sem. amelyet a magyar nép annyi szere­
tettel, annyi gyöngédséggel, sőt imádó hódo­
lattal venne körül, mint a búzát Ezer más 
hasznos cs szükséges ajándéka van a termé­
szetnek. de a magyar nép előtt az Élet igazi 
forrását csak a búza adja. Ezért szenteli meg, 
ezért aldja meg, ezért csókolja meg a kenyeret, 
lm leejti a földre, mintegy bocsánatot kérve 
tőle, ezért vétkeid a kenyérre rátaposni s ezért 
van a magyar nép lakásában a kenyeres ko­
sárnak mindig megkülönböztetett helye.

Megszenteljük á búzát, s egy világháborúnak 
kellett jönni, hogy a magyar nép emepoétikus 
érzelmeiben ne csak maga a nép, hanem az 
állam valamennyi társadalmi osztálya is részt 
vegyen.

A legridegebb irodákból is szivszorongva 
lesték, hogy clbujhat-e már a varja a búzában, 
s édes mindnyájan szorongó érzéssel várjuk a 
pipacsos búzatáblákat, a ringó szőke kalász­
tengert, a kasza alatt rendre dűlő rendet, a 
kereszteket, az osztagokat, a^duzzadó>zsákokat, 
a tele magtárakat, mert csak akkor sóhajtunk 
föl boldogan, ha a búza a rá leselkedő vesze­
delmek elül a — magtárakba menekülhetett.

Ám ez meg messze is van,9 meg nincs is 
messze. A megszentelt buza fölött ma még a 
pacsirta szól, de ehelyett vdrva-várjuk a pity- 
palattyot. Mert a pacsirta énektől — a pity- 
palattyig: ez a megszentelt buza pályafutása.

— Ivánka László képviselő. A szálkái 
választókerületben e hó 26-án volt a vá­
lasztás. Marek Károly m. kir. udvari ta­
nácsos választási elnök reggel 8 órakor 
nyitotta meg a választást és átvette az 
Ivánka László folsőszemorédi földbirtokos 
jelölését tartalmazó ivet. Minthogy az elő­
irt félóra elmúltával más jelölés nem tör­
tént, Ivánka Lászlót egyhangúlag megvá­
lasztott képviselőnek jelentette ki, és át­
adta neki a kerület megbízó levelét. Az 
egybosoreglet több száz főre menő válasz­
tók lelkes ünneplésben részesítették az uj 
képviselőt és autóját virágkoszorukkal hal­
mozták el. A választás eredményét nyom­
ban megtávirozták Tisza István gróf mi­
niszterelnöknek és az országos nemzeti 
munkapártnak.
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Ivánka László meghajlását a főispán 
vármegyénk törvényhatóságának e hó 28-án 
tartott közgyűlésében Örömmel jelentette, 
méltatta mint vármegyénk jeles fiának ed­
digi értékes közéleti működését és kérte 
őt, hogy képviselői működése alatt nocsak 
kerülete, hanem az egész vármegye érde­
keit képviselje.

— A helyettes vármegyei főügyész. Várme­
gyénk törvényhatósága a hadi szolgálatra bevonult 
Sági Benő dr. helyébe helyettes vármegyei tiszti fő­
ügyésszé Keviczky Dániel dr. tiszteletbeli tiszti al- 
iigyészt választotta meg. Ivánka István főispán pedig 
a szintén hadiszolgálatot teljesítő lölgyesy Ferenc, 
dr. a vármegye több éven át volt helyettes tiszti fő­
ügyészét tiszteletbeli főügyésszé nevezte ki.

_ Uj vármegyei aljegyző. Vármegyénk törvény­
hatósági bizottsága e hó 28-án tartott közgyűlésé­
ben a Pilz Olivér elhaltéval megüresedett il-ik osz­
tályú aljegyzői állásra Sáska Dezső közigazgatási 
gyakornokot választotta meg.

— Skoritrális szék. Ivánka István tőis- 
páp a közgyűlést megelőző napon e hó 27 
én délután 4 órakor számonkérő szókét tar­
tott, melyen a vármegye tisztikarának a 
lefolyt félévben kifúj tett ■ ügy tevékenységet 
vizsgálta inog. A főispán a közgyűlésén 
az elnöki székből a legnagyobb elismerés 
hangján emlékezett meg a tisztikar szór­
tra imáról és ügy buzgalmáról es kiemelte, 
hogy a tisztikar tevékenysége azért is kü­
lönös dicséretre szoml, mert annak több 
tagja a harctérre vonulván, azok lemülmo- 
zótt teendőit is az itthonmaradottak csakis 
fokozott munka révén dolgozhattak tol. A 
közgyűlés a jelentést örvendetes tudomá­
sul vette.

— Az állandó választmány uj tagjai. Várme­
gyénk törvényhatósága az állandó választmányban 
részben elhalálozás, részben inegyebizottsági tagsá­
gának megszűnése folytán megüresedett hat választ­
mány! tagsági helyre Majláth László, Somsich Ödön 
gróf, Kazy Lázár, Viczián Kálmán, Stampay Ferenc 
és Hutyán Pál megyebizottsági tagokat választotta

weg.
_____ A vár menne ha (Hköl cs önjegnzc s e.

Vármegyénk törvényhatósága e hú 28-án 
ártott közgyűlésében a negyedik liadi- 
ölcsönre 1UUOOO korona összeget jegyzett.
_ A tanügy köréből. Jankovieh Béla dr. m. kir

állás és közoktatásügyi miniszter Partit Lajos ko- 
es/.i tanítót a 111. fizetési osztály 1 fokozatába soroz- 
a s részére a megfelelő államsegitségct folyósította.

— - A közigazgatási bizottság uj tan­
ai. Vármegyénk törvényhatósági bizott- 
íága e hó 28-án tartott rendes tavaszi 
Lözgyüiésébeu az elhalt Somogyi László 
SS Nyáry Alfonz báró helyére a közigaz­
gatási bizottság tagjaivá Csöbör László 
írszággyülési képviselőt és Kazy Lázár 
la lmadi földbirtokost választotta meg.
_ Pénztár vizsgálat. Kegye Sándor kir, taná-

:sos pénzügy igazgató az Ipolysági kir. adóhivatalnál 
; hó 26-án az előirt több napra terjedő rovancsolást 
(ezdte meg. A számvevőség részéről küzremüküd- 
ek: Augusztái István számv. főnök-helyettes, Li- 
;assy Béla és Miticzky Alfréd számvizsgálók és Belló 
|enö számgyakornok.

— Iskolai Kárpát ünnepek. Az ál­
lami főgimnázium s állami polgári leány­
iskola igazgatósága ezúton értesíti a kö­
zönséget a félreértés elkerülése végett, hogy 
a május 1-én délelőtt ljz 11 órára hirdetett 
ünnepség idejét a ma érvényben levő idő­
számítás szerint tűzték ki, de az ünnepség 
kezdete a máj. l-tül óle (beléptetendő időszá­
mítás szerint fél II-kor lesz.

— Az Ipolysági róm. katli. elemi népiskola igaz­
gatósága május hó 1-én délelőtt 9 órakor a pol­
gári leányiskola dísztermében a feldúlt kárpáti falvak 
felépjtésére Kárpát ünnepet rendez, ez utón is fut-
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kéri a szülőket, hogy azon minél számosabban 
megjelenjenek és önkéntes adományaikat — tekintve 
a nemes célt — a haza oltárára leiegyék. •
- Az Ipolysági izr. elemi népiskolában a Kárpát 

ünnepet május hó 1-én d. e. 9 órakor fogják megtar­
tani? melyre a hatóságokat, szülőket és lanügybará- 

tokat ez utón is meghívja az igazgatóság.

Kormány rendelet az aj időszá­
mításról. A kormány rendeletet bocsátott 
ki az 1916. év május elsejétől szeptember 
végéig alkalmazandó uj időszámításról. A 
rendelet szerint a jelenleg használatos egy­
séges középeurópai időszámítás május 1. 
napjától kezdve szeptember 30. napjáig 
akként módosul, hogy az uj időszámítás 
az eddig általánosan használt egységes 
középeurópai időszámításhoz képest egy 
órával, (hatvan perccel) előre lesz. E ren­
delkezéshez képest az 1916. évi május hó 
1. napja már az 1916. évi április hó 30. 
napján, az egységes középeurópai időszá­
mításban kifejezve, délután fejjel) 11 óra­
kor kezdődik, az 1916. évi szeptember hó 
30. napja pedig, az uj időszámításban ki­
fejezve, egy órával éjfél után ér csak vé­
get.

— Kovács S. Endre dr. emlékszobrára. A Ko­
vács S. Endre dr. emlékszobor alapja javára újab­
ban beérkezett adományokat Marisán Béla a Vörös 
Kereszt Egylet pénztárosa alábbiakban mutatja ki.

Eichenvaldék Ipolyság g 5_
Králik Andor gyűjtő ivén: Steinhübl András esp. 

pleb 15 K, Sági Gyula 1 K, Vaszary Antal I K 
Deutsch Miksa 1 K, özv. Sági Fülöpné 2 K, özv 
Lengyel Jakabné 3 K, Pollák Manőné 1 K, Molnár 
Józsefné 60 fill. Mere Imréné 1 K, javas Ivánné 2 
K, Praszna Ignác 1 K, Zsóka Mári 1 K, Lantos Er­
zsébet 2 K, Steiner Lipót 1 K, Rosenberg Jakab 20 
fül. Szügyi Zsiga 1 K, Szügyi József 1 K, Farkas 
Ignác 2 K, Major József 1 K, Kováts Mihály 1 K, 
Janisovszky Béla I K, Repeczki Ádám 40 fill. Buriss 
Dezső 1 K. Pálinkás Ferenc 40 fill. Kalácska József 
40 fill. Králik Andor 3 K. K 45 —

Az eddigi gyűjtés eredménye

— Jótékonycélú előadás. Palást község lelkes 
hölgyei, karöltve a vakációzó ifjúsággal szépen sikerült 
műkedvelő előadást rendeztek husvét hétfőjén. Az 
előadáson, mely a róni. kath, iskola egyik termé­
ben tartatott meg, úgy a község, mint a környék 
nagyszámú érdeklődő közönsége résztvett. A 180 
korona tiszta jövedelemből 130 a kárpáti falvak 
újraépítésére, 50 K pedig a háborúban elesett taní­
tók árváinak javára már beküldetett. A rendezés fő­
érdeme Óberth Kálmán palásti ig. tanítót illeti.

— A tizennyolcévesek fölmentése. A 
félhivatalos Budapesti Tudósítót illetékes 
helyen felhatalmazták annak közlésére, 
hogy azok az okok, amelyek az idősebb 
családos emberek felmentésénél mérvadók 
voltak, természetszerűleg c-ak igen kis 
mértékben állhatnak fenn az 1898-ban 
született, a népföl kelési bemutató szemlén 
fegyveres szolgálatra alkalmasnak talált 
népiül kelésre kötelezettekre nézve, miért is 
a felmentésükre vonatkozó esetleges kér­
vényeket csak rendkívüli esetekben veszik 
tekintetbe. A kérvényeket általában azt 
a napot követőleg, amelyen az illető a 
szemlén volt, legkésőbb nyolc nappal kell 
az illetékes elsőfokú véleményező ható­
ságnál benyújtani, mert az e határidő után 
benyújtott kérelmet kivétel nélkül vissza­
utasítják.

A pénzügy köréből. A pénzügyminiszter özv. 
Koháry Józsefné sz. Rosenfeld Gizella, volt Ipoly­
sági pénzügyigazgatósági, majd sárbogárdi adóhiva­
tali dijnokot a kassai m. kir. adóhivatalhoz kezelő­
nővé nevezte ki.

nyozzon. Különösen olyanoknak ajánlható 
kik sokat a szabadban tartózkodnak, gya­
kori időváltozásnak és azért meghűlésnek 
vannak kitéve, pl. katonák, gazdák, erdé­
szek, vadászok, földmivesek, halászok, bá­
nyászok, tengeren utazók, kivándorlók stb. 
ujoszintén turistáknak fárasztóbb menete ­
lés előtt és után és különösen az összes 
utazóknak, mivel gyors és biztos segítsé­
get hoz. A harcosoknak a harctéren a lí'r- 
(jony-Liniment nélkülözhetetlen (nagyon ké­
nyelmes, mint tábori levélnek küldeni.)

Kapható a gyógyszertárakban vagy köz­
vetlenül Dr. Richter az „Arany oroszlán­
hoz“ címzett gyógyszertárában, Prag, I., 
Elisabethstrasse 5. — Naponkénti szét­
küldés.

K 4857.60
Összesen: K 4907,60

A 18 évesek bevonulása. Az 1898. 
évben született népfelkelésre kötelezettek­
nek, a kiket a most megtartott, illetve 
most folyó szemléken alkalmasoknak ta­
láltak, május 29-én kell bevonulniok az 
igazolvány! lapokon feltüntetett hadkiegó 
szitő, illetve honvédkiegészitő parancsnok­
ságokhoz.

— A sebesült katonáknak. Az elemi iskolai ha­
dikórház vezetősége a következő húsvéti adományo­
kat mutatja ki:

Kotra János főginin. I, o. tanuló 4 korona 
N. N. 4 kor.
Báti Berkó István kir. tan. 6 liter ó bor 
Ivánka István főispán 20 kor. és 30 I. bor.
Fekete Cornéiia 400 cigaretta.

— Magyar Hubertus-jelvény. A hon­
védelmi minisztérium Hadsegélyező Hivatala 
megállapította a magyar Hubortus-vadász- 
jelvényt, a mely a maga művészi formá­
jában pompás emléke marad a világtörté­
nelmi nagy időknek és a magyar vadászok 
nemes áldozatkészségének, jövedelmével 
pedig az elesett hősök özvegyei és árvái 

. alapját fogja gazdagítani. A magyar vadá-1 
szók bizonyá-a kivétel nélkül megveszik 
és másokkal is megszereztetik ezt az ő 
dicsőséges emblémájukat A Hubertus jel- 
veny egyszerűbb kiállításban 2 koronába 
kerül, a diszusebbje 5 koronába és a jö­
vedelem az utolsó fillérig a nemzet vér 
tanúinak hátramaradottjait illeti. Megren­
delhető a Hadsegélyező Hivatal jelvény- 
osztályánál, Budapest, \. Akadémia-utca 
17.

— "Jótékonyáéi u magyar állami 
sorsjáték. 0 cs. és királyi Felségének 
legfelső elhatározása alapján a budapesti 
m- kir. lottójövedéke igazgatóság minden 
másfél évben jótékonycélu állami sorsjátékot 
rendez, melynek tiszta jövedelmét köz­
hasznú és jótékony célokra ^ordítják. A 
budapesti m. kir. lotiójövedékí igazgatóság 
jelenleg a XXXII-ik állami sorsjátékot 
rendezi 475.000 K. készpénz nyeremény­
nyel. A főnyeremény 200.000 K. és még 
14884 nyeremény van 30.000, 20.000, 10.000, 
5000, 1000, 500 stb. nyereményekkel. Az 
összes nyereményeket készpénzben fizetik
ki. A sorsjegy roppant olcsósága és a sok 
kedvező nyerési esély folytán a köz javára 
működő emberbaráti intézmények érdeké­
ben felhívjuk t. olvasóinkat a jelenleg 
tendezés alatt álló XXXII-ik jótékonycélu 
állami sosrjáték támogatására. A húzást 
visszavonhatlanul f. é. juuius hó 15-én a 
lottójövedéki igazgatóság (Budapest, IX, 
1 ám palota) tartja meg. Sorsjegyek az ősz
szeg előzetes beküldése mellett= ..;---- ---------------— a m. MI-.

lottójövedéki igazgatóságtól (Budapest, IX, 
Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezen­
kívül kaphatók a dohánytözsdékben, bank. 
és váltó üzletekben, posta-, vám-, adóhi­
vatalokban és vasúti állomásokon. A m. 
leír. lottojöyedéki igazgatóság kívánatra 
bárkinek díjtalanul és portómenteson küldi 
ezen sosrjáték részletes játéktervét. Egy 
sorsjegy ára 4 korona.

kir.

NYILTTÉR.

— A szőlőgazdáknak s a harctéren a 
katonáknak nagy lesz az öröme, mert bő­
ven terem bor és gyümölcs, amióta „Pero- 
nuszpoi -ra! permetezik a szólöket és a ayti­
ni ölesfákat. Utalunk lapunk hatodik oldalán 
levő hirdetésre.

1.. olvasóinknak. Az biztos, hogy 
mindenki szeretne egyszerre gazdag lenni. 
Ez könnyen lehetséges, ha sorsjegyet ren­
del Gorzó és Társa szerencse-bank házában, 
Budapest, Koronaherceg utca 11. Köztu­
domású, hogy a magyar királyi szab. osz- 
tálysorsjáték a legjobb nyerési esélyeket 
nyitja, teljesen megbízható is, mert a 
kormány gyakorolja az ellenőrzést, Húzás 
kezdődik május 24-én. 55.000 nyereményt 
sorsolnak ki 14.459.000 korona értékben. 
Próba-szerencse! írjon azonnal a Gorzó 
bankháznak és ingyen Kap prospektust.

Falusi asszonyok tolvajszövetsége. Hétfőn 
két jómódú szálkái füldmivesasszonyt csípett meg 
az esztergomi rendőrség, akiknek hátikosara tele 
volt különböző boltokban lopott holmikkal. Össze­
sen 13 esztergomi és párkányi kereskedő ismerte 
fel sajátját az előkerült tárgyakban, melyek között 
voltak : szalag, nyakgyöngy, képes lev. lapok, szen- 
teltviztartó, bögrék, játékok, fej kendők, harisnya, 
tésztaszürő, hímzés, sőt 13 szál művirág is, mely 
utóbbiakat egyik helybeli temetkezési vállalkozónál 
csenték cl. A két asszonyt, névszerint Farkas Péter- 
nét cs Boda Jánosáét sorra kísérték az egyes bol­
tokba, hol a kereskedők meglepetve látták viszont 
náluk az az ellopott holmikat. Az asszonyok vallo­
mása szerint még egy társuk is volt, Tóth Györgyné, 
ö azonban idejekorán megszökött. Az eljárás meg­
ingni t ellenük.

— Richter dr. Horgony-Linimentje. Cap- 
sici compos. Helyettesíti :t Horgony-Pain- 
oxpellert, egy többszörösen bevált házi-, 
szer, mely mint fájdalomcsillapító bedörzsölés 
köszvény, csuz, meghűlés, bénulás, csipő- 
fájás (Ischias), derék fájás, stbuél ezersze­
resen bevált. A Horgony-Liniment nagy 
elterjedése a legjobb bizonyítéka a szer 
kiválóságának, mely egy háznál se hiá-

Wales Elza Ipolysági polgári leányiskolái 
tanítónő a közel múlt napokban — de ez 
tudomásomra csak most jutott — a p0j_ 
gári leányiskola negyedik osztályú növen­
dékeinek a vármegyéről és a vármegyei 
tisztviselőkről tartott: előadást.

Wates Elza polgári leányiskolái tanító­
nőt személyesen nem, csak egy felolvasásá­
ból ismerem, melyet az uj magyar költőkről 
tartott, s melyet a Ilont! Lapokban olvas­
tam. Itt egészen jelentékteleneket, mint 
például ErdősRenét vagy Farkas Imrét 
igen nagyra tart, de azokat, akik igazi 
költők, mint például Babits Mihályt vagy 
Kosztolánvi Dezsőt nem is ismeri,fvagy 
igen rosszul. De ez a tudás Wales Elza 
polgáii leányiskolái tanítónő magánügye.

Az az előadás azonban, melyet a pol­
gári leányiskola negyedik osztályú növen­
dékeinek tartott, már nem egészen ma­
gánügy, s mert a vármegyéről s a vár-

<issé azmegyei tisztviselőkről volt szó 
én ügyem is.

Wales Elza polgári leányiskolái tanítónő 
úgy s olyan modorban nyilatkozott ezen. 
a tanítványainak ismeretszerzés céljából 
tartott előadásán a vármegyei tisztviselők­
ről, hogy ezeket az állításokat és ezt a 
modort kénytolen vagyok a magam nevé­
ben itt, nyilvánosan visszautasítani és ké­
rem Wales Elza polgári leányiskolái taní­
tónőt, hogy ha nem ért valamihez, arról
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legalább óvatosan nyilatkozzék, de ha már 
előadást tart, előbb maga is tanulja meg 
azt, amire másokat akar megtanítani; s 
hogy ne álmoskönyvekből akarja a vár­
megyét és tiszviselőit megismerni.

Az, hogy ezen előadás a rosszindulaton
kívül Ízléstelenség is volt, mert a polgári
leányiskola növendékei közül több maga 
is vármegyei tisztviselő leánya — már is­
mét Wales Elza polgári leányiskolái taní­
tónő magánügye.

Ipolyság, 1916. április 24.
Rácz Pál.

BETEGEKÉS ROKKANTAK
RÉSZÉRE NÉLKÜLÖZHETETLEN
a hygen. légmentesen 

elzárható

SZOBA-KLÖZETT

HEYÖERésKILUAN

Teljesen szagtalan, diszkrét,
szék formájában és 
minden kivitelben kap- 

kató.
MINDEN SZOBÁBAN 
FELTŰNÉS NÉLKÜL 

FELÁLLÍTHATÓ!
Barnít vagy fekete bőr- 
posztóval párnázva, 
porczeilnn vagy emaill 
vederrel. Ara csoma­
golva és bérmentve 
70 kor. l'árnázatlan és 
fodor nélklll csak 66 k.

hygen. légmentesen el­
zárható szobaklozettek, 
száraz klozettek, Bidet 
és betegasztalkák külön­

legességi gyára

Puha lábul, barnára 
fényezve emaill veder­
rel. Ara csomagolva 

_ és bérmentve 88 kor. 
C Kemény fából 4l> kor.

WIEN XVI.,
Paletzgasse 22—24.

Árjegyzék és ismertető ingyen 
és bérmentve.

IRODALOM ÉS ZENÉ
(*) A háború második éve is vége 

felé jár és semmi kilátás, hogy a béke ál­
dásait egyhamar élvezhetjük. Lehetetlen 
ily válságos időben újság nélkül lenni. Fel­
hívjuk azért t. olvasóink figyelmét arra, 
hogy a Pesti Hírlap a háborús viszonyok 
és a papirsziikség dacára is a legterjedel­
mesebb és legbővebb tartalmú újság ma­
radt napilapjaink között. A harcterek 
eseményeinek részletes megírását napról- 
napra kitűnő térképekkel kiséri. A Pesti 
Hírlapot minden hó 1-től és 15-től kezdve 
meg lehet rendelni. Egy hóra 2 kor. 80 
fillér, negyedévre 8 korona. A Pesti Hír­
lap és a Divatszalon együtt negyedévre 
11 kor. A Pesti Hírlap és Az Érdekes 
Újság együtt negyedévre 12 kor. 50 fiilér. 
A Pesti Hírlap és a Képes Újság együtt 
negyedévre 10 kor. 50 fillér. A négy lap 
együtt negyedévre 18 korona. Az előfize­
tési összegeket legcélszerűbb postautalvá­
nyon küldeni a Pesti Hírlap kiadóhivata­
lának (Budapest, Vilmos császár-ut 78.)

(*) Az „Ország-Világ" 1916. évi húsvéti száma a 
kevetkező érdekes tartalommal jelent meg. Szöveg: 
Heine Henrik (Fordító: Naményi László): A német 
vallástudomány és bölcsészet története (folytatás), 
.. . mond : Baranyavári Ullmann Adolf, Kampis János
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Húsvéti harangok, Fligl József : A húsvéti ünnepek 
Szevillában. Kersék János : Az olajfák hegyén, Farkas 
Ernőd: Hogy bántak régen a foglyokkal, Kiss Menny- 
bért: Tavaszi dal, Rákosi Jenő beszéde, melyeit az 
Otthon irók és hírlapírók körének jubiláns közgyűlésén 
mondott. Vanczák János : A vér, Gencsy Zoltán : Hús­
véti legenda, Chrisantém: Utolsó rózsák, Mikszáth 
Kálmán húsvéti intérieur-je (Vaszary János rajzával), 
Zivuska Andor: Föltámadunk, Dr. Koncz János: Az 
anya, K. Mihelfy Elvira: Velence, Schmidt Mária: A 
női ruha és a lélek, Horthy Magda: Jótékonycélu 
müvészdélután, Eötvös Károly meghalt, Szász Károly 
kegyelmes ur lett. Gobbi Alajos jubileuma, stb. Rendes 
rovatok: Színház, Művészet, Irodalom, Zene, Hire^ 
Közgazdaság, Sport, Sakk stb. Képek: Van Dick: 
Jézus tanítványai között. A húsvéti ünnepek Szevil­
lában, A husvét Jeruzsálemben, Húsvéti lábmosás, 
Santi Raffael: A próféták (két kép), Az északi harc­
térről (nyolc kép), A Nemzeti Szalon kiállításáról 
(két kép;, Eötvös Károly, Szász Károly, baranyavári 
Ullmann Adolf, Keszthelyi Ernő, űlinfeld Vilmos, 
Gobbi Alajos, Zellnei Sándor, Villa mexikói tábor­
nok stb. arcképei. Mindezeken felül zenemümellékle- 
tül hozza az Ország-Világ húsvéti száma Pap Zoltán 
„Egy ingujra vetközödött a világ“ című pompás 
legújabb zenemüvét, mely az Ország-Világban lát 
először napvilágot és megjósolhatjuk, hogy hamaro­
san el fog terjedni és dalolni fogják mindenfelé, de 
különösen katonáink körében. — Az „Ország-Világ“ 
előfizetési ára egész évre 16 korona, félévre 8 korona, 
negyedévre 4 korona. Kiadóhivatal: Budapest, V. kér.. 
Hold-utca 7. szám — Aki az Ország-Világra előfizet, 
teljesen ingyen és bérmentve kapja meg az 1916. évi 
„Ország-Világ Almanach“-ot. ezt a pompás diszmü- 
vet, me;y közöl száz Írónak és művésznek a mun­
káját foglalja magában,
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béke-szobra s a rendes heti rovatok : a 
háború napjai, Irodalom ós művészet, Sukk- 
játék, Halálozás stb. A Vasárnapi Újság 
előfizetési ára negyedévre őt kor., Világ­
krónika- val együtthat korona. Megrendel­
hető a Vasárnapi Újság kiadóhivatalában 
(Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyan­
itt; megrendelhető a Képes Néplap, a leg­
olcsóbb újság a magyar nép számára, fél­
évre 2 korona 40 fillér

(*) Az idei husvét nélkülözi a gyermekek leg­
nagyobb örömét, a piros tojást. Erről irt szép verset 
Benedek Elek a Jó Pajtás legújabb, április 23-diki 
számába. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes 
gyermeklapja e számába verset Írtak még Lévay Jó­
zsef és Feleki Sándor, Sebők Zsigmond folytatja 
Dörmögő Dömötör kalandjait az olasz harctéren, 
Jesszi cim alatt kedves elbeszélést közöl. Zöldi 
Morton történetet. Elek nagyapó mesét, Gyula bács 
az uj óiabeosztásról irt. Faragó Géza húsvéti képet 
rajzolt, melyhez Endrődi Béla irt verset, Schöpflin 
Aladár a mai hadvezér munkáját ismerteti Zsiga 
bácsi mulatságos mókát mond el, B. Indali Etelka 
folytatja regényét. A rejtvények, szerkesztői üzenetek 
egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfi­
zetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 
5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 
fillér. Előfizelésekef elfogad és mutatványszámokat 
küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egye­
tem-utca 4.

„Komoly“
ismeretségét keressük két hont- 
megyei kedves izr. leánykának. 
Mi az olasz harctéren vagyunk fa 
társadalmi életben kereskedők). A 
már komorrá vált egyhangú Haji­
jainkban ideális gondolataink kész­
tettek ezen már nem szokatlan
aktuális ismeretség kötésre.

Mikor az est regélni kezd
jelige alatt választ e lap kiadója 
továbbit

Árverési hirdetmény.
Schlesinger Ignácz kisturi, Gésa József

(*) A Vasárnapi Újság április 23-iki 
húsvéti száma rendkívül érdekes és vál­
tozatos tartalommal jelent meg: sok szép 
háborús kép, Tintoretto egy képe, Dürer- 
metszetek, Roskovics Iguácz hagyatékában 
maradt szentföldi képek stb. adják a ké­
pek anyagát. Szépirodalmi olvasmányok : 
Zsoldos László és Walter Bloem regényei, 
Lenkei Henrik verse, Eötvös Károly kivá­
lóan érdekes nekrológja, Szőllősi Zsigmond 
tárcája, Egyéb közlemények: Kiss György

bori i lakosok elleni peremből kifolyólag egy 
darab fehér szőrű ökröt,-—- melynek 29172. 
1915. számú Boriban kiállított járlatlevele 
kezeim között van, a perbeli jogi képviselők 
beleegyezésével 1916. évi május hó 3. nap­
ján délelőtti 9 órakor Vámosmikolán a Hu­
szár-utcában levő lakásomon a vámosmikolai 
királyi közjegyző közben jöttével nyilvános 
árverés alá bocsátom.

A kikiáltási ár 1500 korona. Az ökör 
azonban megfelelő Ígéret hiányában a ki­
kiáltási áron alul is eladatik.

A vételárat a vevő, aki a vételi illetéket 
is nyomban fizetni s az árverés tárgyát a 
vételár kifizetése után azonnal átvenni köte­
les, a vételár leütése után rögtön tartozik 
kezeimhez kifizetni.

Vámosmikola, 1916. évi április hó 27-én.
STEINER MIHÁLY,

Szőlőgazdák figyelmébe! Egyedül a „PERONOSZPOR“
helyettesit! a rézgálicot.

A „Peronoszport“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitűnő eredményt 
mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendel­
kezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor" ab Budapest 

2 korona Használati utasítással. 10 kilós postacsomagot utánvét mellett szállít:

! Viszont elárásitóknak engedmény

a „P E R O N O S Z P 0 R“ Vezérképviselet Damjanics-utcza
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KÖZGAZDASÁG.

Az Első Magyar Általános lHzto
?*?J,arSaSá{J e hÓ, 8‘ikán- szombaton, 
tartotta meg évi rendes közgyűlését Cse- 
konics Ködre gróf titkos tanácsos elnük- 
iete aUitt. Az Ormody Vilmos vezérigaz- 
gato áltál előterjesztett igazgatósági jelen­
tés kiemeli, hogy a múlt, második hábo- 
rus uzletev végső eredménye 6,985,923 ko­
rona oo filler nyereség örvendetes bizony­
sága nem csupán a magyar társaság szi­
lárdságának, hanem a nemzet kitartó gaz­
dásági erejének is. ö

y®.rfs.é8' tekintélyes volta azonban 
ezúttal lóképpen az elemi biztosítási ágak­
nak, s ezek közt is elsősorban a tűzbiz­
tosítást uplet múlt évi nagyon kedvező kár- 
aranyanak köszönhető. Ellenben az élet- 
biztosítási üzletben az a körülmény, bo^v 
az ep, egészséges férfilakosság java a barc- 
teren van, az évi uj életbiztosítási szerze 
menyek szembetűnő csökkenésben érez­
tette kelletlen hatását / az emberéletnek a 
a háborúval jaró fájdalmasan nagy nusz- 
tulása a társaságnak az előző évhez ké­
pest körülbelül másfél miliő korona ösz- 
szegii halálozási kártöbbletet okozott. Az 
tehat, hogy a habom á biztosítási üzletben 
is egyenesen rontó tényező, épp olyan ta­
gadhatatlan tény, mint az, hogy a társa- 
»ág képes^ volt a háborús hátrányokat más 
kedvező tényezőkkel a legteljesebben el­
lensúlyozni. Hadikölcsönre a társaság a 
múlt évben 50,000.000 korona összeget 
jegyzett. Minthogy pedig máraz előző 
esztendei első hadikölcsönben is 7,500000
rvmn ^ZCg8el'Vett részt> eddig összesen 
o I ,o00.U00i korona hadi kölcsön jegyzésével 
tett a társaság tanúságot arról, hogy hí­
ven hazafias hagyományaihoz, a maga 
ügyet a ;nemzetével elválaszthatatlanul 
szolidárisnak ismeri. Ennek megfelelően 
nem tekintve az első háborús évben ho­
zott bőségés közcélú áldozatait, a társaság 
a múlt ev.folyamán további 104 740 ko- 
1 onát furdijlott a .háborúval Összefüggő k ü- 
lön leges jótékony célokra. Meleghangú so­
rokat szentel az igazgatósági jelentés ama 
húsz társasági tisztviselő emlékezetének 
is, a kiknek a hazáért szenvedett hősi 
haláláról biztos, hivatalos értesülések van­
nak. Közhasznú és jótékonycélu adakozá­
suk™’ a jejentés szerint, 34.979.62 korona 
lendittatik a múlt évi nyereségből, inig a 
tál saság tétszázados fennállása emlékeze­
téi e tett 500.000 korona tőkeösszegü ha­
zafias és emberbaráti rendeltetésű " a lapít- 
VÖ„1^’ óvj kamatjának f20.00Q korona) ho- 
váforditását' az igazgatóság egyelőre eldön­
teni nem javasolja. Az összes alapszabály- 
szerű levonásokon kívül az igazgató-ág a 
nyereségből; még a tisztviselői nyugdíjalap­
unk 250000 korona, a külön tartaléknak 
Pedig 1,155.000 korona összeggel való nö­
velését indítványozza, úgy hogy vé<ml 
3. 00.000 korona összeg kerüljön felosz- 
tasra, a mi minden egyes egész részvény 
után uJÜ korona évi osztaléknak felel 
meg.

A közgyűlés a felügyelő-bizottság jelen­
tésének s a matematikai szakjelentéseknek 
meghallgatása után az igazgatóság összes 
javaslatait a számadásokkal és a mérleg­
gel együtt elfogadta s a múlt évre vönat- 
kozo folmentvényeket minden irányban 
megadta. A részvényesek nevében két szó­
nok méltatta a társaság kormányzótestü- 
letenek es a vezérigazgatónak, valamint a 
tisztviselői karnak érdemeit, mire a köz­
gyűlés úgy a kormányzótestületnek, mint 
a tisztikarnak jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott. Ezután megejtették a kormányzó 
testületi választásokat elnök Csekonics 
Emiic giót, alelnök tfanffy György gróf, 
lett. A közgyűlés tartott alakuló 'igazga­
tósági ülésen az^ eddigi gyakorlathoz ké­
pest Harkányi h rigyes bárót az igazgató­
ság elnökévé, Ormody Vilmost vezérigaz­
gatóvá és Balaban Adolfot vezérigazgató- 
helyettessé választották.

‘Nagyszerűen haván a harctéren küzdőknél és 
I • általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghüléa, rlieuma köszvény, influenza, torok-

mell- és hat faj As stl). eseteiben '

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment, zz
Horgony-Pain-Expeller pótléka.

üvegje K —-Hu, 140, 2—,

Kapható gyógyszertárakban vagy közvet- 
lenul az Arany oroszlánhoz“ címzett 

Ur. Riohter-téle gyógyszertárban.
Íraga 1, Elisabeihstr. 6.

Naponkénti szétküldés.
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most igen alaposan kell vé- " 
dekezniink, mert kolera, vör- 
beny, kanyaró typhus, himlő 
és egyéb ragályos betegsé­
gek most fokozottabb erő­
vel lépnek fel, mint más 
időkben, miért is szükséges, 
hogy minden háztartásban 
egy megbízható fertőtlenítő 
szer kéznél legyen. A jelen­
kor legmegbízhatóbb fertőt­
lenítő szere a

LYSOF

I
Rezervista János

levele a harctérről élete varjához. Zsuzsához

A csatának vége, a muszkát elűztük,
Az uj lőárokban. jó vacsorát főztünk 
Nyugvóra is tértünk, a.udtynk is volna,
Ha a íetvek hada minket nem kínozna. 
Körmeim elkoptak a sok vakarástól,
Küldj valami jó szert, az Isten is megáldjon

II.
Hamarosan aztán megjött a- postája, 
„Szanitéc“ port küldőit drága Zsuzsikája 
Azt Írja: „a (elvek úgy pusztulnak (öle, 
Hogy még hírmondónak sem marad belőle.1 
Nagyon örült János és már. alig várta,
N°ö) a „Szanitéc port magán kipróbálja

III.
„Szanitéc“ port hintett hőven aznap este 
Mindenhová hintett, hol viszketett teste 
El is aludt mindjárt, alig hogy lefeküdt 
Es az álom szárnyán hazafelé repült. 
Csókolta kis lányát, ölelte Zsuzsáját, 
Mosolygott álmában, látva á hazáját.

IV.
Fújják a riadót, talpra ugrik János,
Jól P'hcnt az cjjel, semmi baja már most. 
Megrázza az öklét, jaj ma a muszkának!
S neki akai látni éppen a munkának,
De előbb papirt vesz, haza ir egy pár sort, 
Áldja Zsuzsikáját és a „Szanitéc“ port

szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegekben 
1 koronáért minden gyógy­
szertárban és drogériában 
kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas stb. intéze­
teinek vizsgálatai szerint 
gyors és biztos, miért is az 
összes orvosok betegágyak 
h^tőtlenitésére, antiseptikus 
kötözéseknél (sebekre és da­
ganatokra), kéz- és arcmo­
sásra és ragályok elhárítására 
stb. mindenkor ajánlják.

Worin zaMai
finom, gyenge pipereszappan 

lysoformot tartalmaz és 
antiseptikus hatású. Alkal­
mazható a legkényesebb 
bőrre is: szépíti, megpuhitja 
és illatossá teszi a bőrt. Egy 
kísérlet és Ön a jövőben ki­
zárólag ezen szappant fogja 
használni. Ára 1 korona 60 
fillér.

A Szanitéc tetíipor és kenőcs egyetlen postacso­
magból se hiányozzék, meri ez valóságos áldás min­
den katonára nézve s a legjobb óvszer kiütéses ti- 
lusz ellen. Kapható tábori csomagolásban (csak a címet 
kell ráírni) 1 K-ért minden patikában és drogériá­
ban. Ahol nem volna kapható, oda 3 csomagot után- 
véttcl szállít Auber gyógy tár Mohács

erősen antiseptikus hatású 
szájvíz. Szájbiizt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. I laszná- 
landó továbbá orvosi utasí­
tás szerint toroklobnál, gé- 
gebántalmaknál és nátha 

esetén gurgulázásra.
Néhány csepp elegedő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje I kor. 60 fillér.
Az összes lysoformkészitmé- 
nyek kaphatók minden gyógy­
szertarban és drogériában. 
Kívánatra bárkinek ingyen és 
bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés1' citníi érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Muráqgi
V (Igyhevnt Sara,
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p.« magyar általános biztositó társaság, Budapesten.
I. Tűz-, szállítmány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

L TuxblEtositás.
károk és költségük, levonva viszontbiztosítási károk

és költségek ••••;.,■ .................................
S1Ä utáni bevétő, levonásával

Jövedelmi adó és bólyegUletókek.................................................
Postabérek ........................................................................................ * .
Adományok hadicélokra . . • • • • • ' ' k *
A Hlzbiztositási Ozletot terhelő igazvfttási Költségek . .
Behajthatlan követelések leírása . • • • • ; dliiarialéká 
A kövo'lkoíöIVéíök késTpénz-dijtarlal6ka a viszontbiztosított

rés* levonása után ......................................................
IL BsalUtmanybUtosltaa.

Kifizetett károk és költségek, levonva viszonlblztosltAsi károk
és költségek . • • • •............................................................

viszonib.'rész átírni bevétel levon!
A köve,kefirek késípénz-dUtartaléka a vie—h.s.tett

rész levonása után és minden megterhelés nélkül
;U. Jégbiztosítás.

Kifizetőit károk és költségek, levonva viszontbiztosítási károk 
és költségek............................

Füireobcn maradt károk tartaléka . . - / . , .. . . ,,,
Szerzési <-s igazg. Költségek a viszontb. rész utáni bevetői lovon.
Béíyvgilk-tékek...................... .................................................................
Belinjthailan követelések leírású . . • • • •* * ' ‘ / 
A főivé évben lejárt több éves jégbiztosítások esedékes tart. 
A kővetkező évok készpénz-dijuirtalókn......................................

iV. Beíorésbiztosifcíts.
Kifizetett károk és költségek, levonva viszontbiztosítási károk

és költségek ...................... .................................................................
Függőben maradt karuk tartaléka . . . . . ■ ••••„• 
Szeroési és igazg. költségek a viszontb. rész utáni bevétel levon. 
A kővetkező évek készpéiu-tiijtartiiléka..................................

1915. évi nyereség ■

VAGYON.

3.881,927 92
1. Át' 1.548

728,250 <>9
424,0.0 11
151,929 19
HM. 7 30

1.8117.SS '
24.591 -18

1.549,563 90

10.03*,862 97

8.324 85
90,715 81

2,795 26

100,000 —

1.150,570 50
33,430 96

305,709 75
t,6.210 44

1,261 52
244,105 20
521,299 23

32,444 75
37,-58 67

119,125 27
500,000 —

zárszámla 1915. január l-töl december 31-ig.
korona | fill. i. Tűzbiztosítás.

Az 1914. évről áthozott készpénz-díjtartalék
a viszontbiztosított rész levonása után . . . • • •

A háború folytán el nem számolt külföldi üzletek
díjtartalék«.................................. .• •• •.,............................

Tűzbiztosítások után bevett dijak és me- ^ 968*74
levonva: törlesztett és' viszontbizt. dijak lu.öSH.lO^n

BEVÉTELEK.

2 1.793,305

201,835

2.-122,598

088,828

5.045.498
29.052,006

09

Az 1911. évben függőben maradt károk tartaléka .

H. Szállitmánybiztositás.

Az 1914. évről áthozott készpénz-díjtartalék
a viszontbiztosított rósz levonása uUn . . • • • •

Szállítmánybizt. után bevett dijak és illetékek 19-.-87 0- 
levonva : törlesztett és viszontbizt. dijak 1 <u,U4i eo
Az 1914. évben függőben maradt károk tartaléka .

III. Jégbiztosítás.
Az 1914. évről áthozott készpénz-díjtartalék............................
Jégbiztosítások után bevett dijak és illő-

fókek.............................................................. ..... 5,158,808-15
levonva : törlesztett és viszontbizt. dijak 3.20! .510*.<4

Az 1914. évben függőben maradt károk tartaléka
IV. Betörésbiz tositäs.

Az 1914. évről áthozott készpénz-díjtartalék 
a viszontbiztosított rész levonása után . . .

Betörésbiztositások után bevett dijak és 
illetékek.................................................. ..... • ■

levonva: törlesztett és viszon tbizt. dijak ^
Az 1914. évben függőben maradt károk tartaléka

V. Egyéb bevételek.
Szelvény-, takarékp., váltó- és egyéb kamatok, Árfolyam­

nyereség idegen pénznemek után, valamint társasági 
házak tiszta jövedelme ..............................................................

562,402-87
N5.678-0:

korona tiu.il korona 1 üli.

10.532,519 61

1.296,659 57

10.638.862 97

903,582 26 28.876,574 41

100,000

22,245 60

75,340 — 197,585 (.ti

489,149 63

: 1.897,297 ei
1 45,818
1—-

22 2.481,705 06

1 500.00t —

276,724 85
15,70f 06 792,4< 01

2.258,651
1 50

29.052,006 1 63

Mérlegszámla 1915. december 31-én. í£H£n.

Központi pénz késnie...................................................................

Értékpapírok és kamatozólag elhelyezett tekék:

tvlköii kimutatás szerint...........................•••••••

Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapján ik éi tökei:

Ormody Vi.inos-aia.< értekei:
„Ormódi Ormody Amólle alapitváuyn” értékéi:

Első magyar általános biztosító társaság „Tűzoltók segélyalapja“
letétben a na. ku*. állampénztárban.................................................

Átmeneti kamatok...................................... .....
Lesz. mitolt váltók............................................ ..... ................................................
Társasági házak..................................... ..............................................................................

...... . .. , . I nJ Pénzkészlet és maradványok a képviselni
K ti lőni ele auóouü: ^ 2Jai „dványok idegen Uiztusiió intézeteknél

értékei,

korona fill.

602,740 47

47.101,025 06

3.748,550 —
99,105 33
42,832 90

06.503 13
178.147 56

1 027,700
5.083,714 83

3.843,027 20
1.725,219 38

j 63.518,565 80

Hószvónyalaplökd .................................................................................................... .....
Nyeremény tartalék.................................................. ........................... .....
Külön tartalék*....................................... ........................................................................
Jégbiztositási külön tartalék....................................................................................
Kószpénzdijtartalók a viszontbiztosított rész levonása után 

A háború folytán el nem számolt külföldi üzleiok dijtarta.óka. . •

Függő károk tartaléka:
Különféle hitelezők :

a) a magyar hadikölesönökből jegyzett kötvényekre
hátralék...................................................................................

b) egyéb követelési maradványok............................Jmmímmmmmíml
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok.............................................
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja**..............................................................
Különféle alapok:
Életbiztosítási osztály folyószámlán...................................................................
1915. évi nyereség...............................................................................................

* Az idei hozzájárulásokkal 3.46^,811 kor. 84 fillérre emelkedett. 
** A mathematikai mérlegben szereplő külön alappal, valamint 

idei hozzájárulással 5.233,367 kor. 71 fillérre emelkedett.

Korona | fii!.

h.OOJ.iXH)
8.000,000
1.013...82 (,9
li.d00.lKKj

11.. 60,16.' 20
1,54).553 90

1.1142,ül'., 05

•59 17.109,912 59
297 8.XI —

8.75J,214 08
1.018,1.9 (13
1.730.903 03
5.045,498 09

“ 63.518.565 t-ö

ES. kiletbiztositási üzlet.

Öivenharmadik évi zárszámla I9|5. január l-töl december 31-ig.

Visszbvi.iu».. ,vut vvuy vi.vi. ......................................................
Halálesetek után kifizetett kárösszeg...........................................
Lejárt kiházositási tőkékért.................................................................
Kiháziisit. biztosításoknál haláleset köveik, dijvisszatőrités . 
Függőben levő károk és dijvlsszatéritések tartaléka . . .
Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka ...........................
É v j á rád ók oké rt................................................. ..... .......................... ..... .
Bélyegekért.................................................................................................
Irodai bér, postadijak, nyomtatványok, úti- és egyéb költs. 
Tiszti fizetések............................................................................................

Orvosi dijakért......................................................................................................
Szerzési és dijbehajlási költségek................................................
liehajllialian tartozások leírása ......................................................
Kisorsolt biztosítások tartaléka................................ .....
Díjtartalék ez év végén................................................................ .....
1915. évi nyereség ........................................................... .....

2.595,071 78 
1 307370, 35

till. korona
“ "II 2.620,423’ 

0.255,2731 
6.302.253' 

73,552

3.902,448 
541,6731 
485,787 

1.191.247 
330,565 
83,527 
p2,678 

964,247 
70,434 

4,000 
190.347,555 

1.9:50,425

BEVÉTELEK.

A múlt évből áthozott díjtartalék ... . . . . .
Befolyt dijak: ez évben kiállított kötvények után . .

az előbbi években kiállított kötvények után . . . .
a biztosított tőke emelésére fordított nyeremények

Illetékek....................................................................................................
Levonva: törölt kötvények és dij-

nyugták....................................... 1.603,173 K 80 f.
viszontbiztosítási dijak . . 1.057,778 „ 82 ,,

Kamatjövedelem

Múlt évi függőben volt kiházasitáai tőkék tartaléka

korona , fill. korona | fill.
180.818,H Ű 76

1.081,561 18
24.504,180 42

198,114 51
393,043 12

! 26.176,899 :-3

j 2.1160,952 62 28.515,940 61

I! 8.612,796 'vfl
1.518,551 •16

776.790 74 2.21,5.34 20

1 !■ 216.24 :.(I1I4| ,"4i

VAGYOK.

Értékpapírok és Kamatozólug elhelyezett tökóK külön 
kimutatás szerint.......................................................

Túlélési csoportok értékpapírjai:

Átmeneti kamatok
Jelzálog-kölcsönölc .«•••••••••••«
Kötvény kölcsönök.......................................................................
A központ tartozása folyószámlán.......................................
Vezér- és főügyuukségek és mások tartozásai . . •

Mérlegszámla 1915. december 31-én. temek.
korona fill. korona till.

Díjtartalék a viszontbiztosított rész levonása után ............................ • • . 190.347,555 03
162.309,s55 57 A nyeremény részesedéssel biztosítottak biztossági alapja «••••• . 1.629,753 99

Kiházasitáai tőkék nyereménye................................................................... ..... 832,081 93
71,527 40 Függőben levő károk és dijvlsszatéritések tartaléka ••••••• . 2.595,071 78

Függőben levő kiházasitáai tőkék tartaléka............................................................ 1.3 7.370 35
Túlélési csoportok számlája.................................................. ..... 71,680 38

389,900 Előro űzetett dijak........................................................................ ..... 20,(.70 96
Fel nem vett nyeremények 1914. évről............................ 74 69
Kisorsolt biztosítások tartaléka................................. ...................................................... 4,0001.780,903 Viszontbiztosító intézetek és mások követelései •••••••«•• 182,219 93

8.039.827 02
1916. évi nyereseg , 1.950,425 49

199.030,819 58 199.U3U.319 53

Budapest, 1915. december hó 31-én.
»

Frank Henrik, a központi könvvezés főnöke.
Az igazgatóság;:

Balaban Adolf, Berzeviczy Albert, Gergely Tódor, Hajós József, báró Harkányi f rigyes, Ormody Vilmos gróf '/Achy János,

A fenti zárszámlákat es mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvényben s az alapszabályokban meghatározott elvek szerint készülteknek <* 
azok egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel teljesen megegyezőknek találtuk.

Budapest, 1916. március hó 23-án.
A felügyelő bizottság:

Iiurchard-Hélaváry Konrád, l.Urits Adolf, Németh Titusz, báró Ttadvánszky Gésa, báró Uechtrits /Mgmond,

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB UYOKSSAJTOJAN IPOLYSÁGON.

"Víj


